

# Protokoll zur Jahreshauptversammlung der Tennisabteilung am 21.02.2019

Beginn: 19:30 Uhr – 37 Teilnehmer

## TOP 1: Begrüßung

Dirk v. d. Linden begrüßt die anwesenden Mitglieder der Tennisabteilung.

## TOP 2: Berichte der Abteilungsleitung

### Jugendarbeit:

Andre Tornow stellt die Ergebnisse der Sommersaison vor. Es werden Mitgliederstatistiken gezeigt und ein Ausblick auf 2019 gegeben. Forderungsspiele und Turniere sollen forciert werden.

### Erwachsenensport

Micha Kramer berichtet über den sportlichen Teil, die Tennisreisen und das Clubturnier.

### Anlage:

Ina Lembke wird durch Dirk van der Linden vertreten. Die Halle wird in der KW14 abgebaut sofern es keine Einschränkung durch das Wetter gibt. Im Anschluss (Plan 6.4.) sollen die Plätze 1-4 eröffnet werden, die dann zu einem anderen Zeitpunkt vor den Punktspielen überholt werden. Die Drainage zw. 5/6 und die Auffangschächte müssen freigepumpt werden. Für die Halle muss eine Thermofolie zum nächsten Winter neu angeschafft werden (ca. 5T€).

### Kassenbericht:

Dirk v. der Linden erklärt die einzelnen Positionen und nimmt Stellung dazu, warum bei einigen Positionen mehr Geld ausgegeben wurde und bei anderen weniger. Das Rücklagenkonto sieht gut aus und die anstehenden Projekte können angegangen werden. Die Position „Ausgaben Halle“ sollen aufgeschlüsselt werden.

## TOP 3: Projektvorhaben 2019

Es wird die **Sanierung der Sandplätze** diskutiert. In einer Abstimmung stimmen die Mitglieder mit 27-7 Stimmen für eine Erneuerung der Plätze A-5-6-7 mit SPORTAS-Boden, sodass dann alle Plätze der Anlage den gleichen Boden haben werden. Die Senatszuschüsse sind noch nicht genehmigt, die Umbauten sollen in den Sommerferien (Wochen 28/29) erfolgen.

Das Projekt „**Flutlicht**“ wird von den Mitgliedern weiterhin als gute Sache angesehen. Eine optimale Ausnutzung kann eigentlich nur durch die Umstellung auf den SPORTAS-Boden gewährleistet werden (siehe Punkt vorher). Der Senatszuschuss muss ebenfalls noch abgewartet werden, eine spezielle Baugenehmigung ist nicht erforderlich. Eine Benutzungsgebühr für den Flutlichtplatz ist vorerst nicht geplant.

Michael Kramer erklärt das neue **elektronische Buchungssystem**, das am 6.4. offiziell in Betrieb genommen wird. Das Karten-Anhängebrett wird außer Betrieb genommen und abgehängt oder mit einem Schild versehen.

Die wesentlichen Neuerungen sind:

- Einzel/Doppel spielen 60 min

- Vorerst kann nur 1 Platz im Voraus gebucht werden
- Die Belegungssituation kann anonymisiert im Internet eingesehen werden
- Die Mitgliedskarte muss nicht mehr angehängt werden

Es gibt sehr viele Sonderkonstellationen, die nicht alle gelöst werden können und wir werden uns gemeinsam mit dem neuen System entwickeln.

Für die Startphase werden Tester gesucht, die das System auf „Herz und Nieren“ testen und bei der Verbesserung helfen.

Es melden sich dafür: Christoph S./Kathrin T./André T./Ernst S./ Gabi P. und Lionel T.  
Michael K kommt auf die Tester zu

In 2020 wird die Tennisabteilung 90 Jahre alt. Es sollen durch ein Team Ideen für Festivitäten entwickelt werden. Es melden sich Franck B./Edith S./Andrea C. und Kathrin T.

#### **TOP 4: Wahlen**

Dirk van der Linden beendet die 2-jährige Amtszeit und dankt den Mitstreitern in der Abteilungsleitung für die Zusammenarbeit. Die Entlastung wird ohne Gegenstimmen oder Enthaltungen erteilt.

Für die neue Abteilungsleitung stellt sich Dirk van der Linden mit seinem bisherigen Team erneut zur Verfügung. Die anwesenden Mitglieder stimmen bei nur 1 Enthaltung geschlossen dafür.

Die neue Abteilungsleitung Tennis ist somit gewählt und besteht aus Dirk (AL), Michael Kramer (Sportwart), André Tornow (Jugend) und Ina Lembke (Anlage).

#### **Sonstiges**

Alle sollen zur Gesamt-JHV gehen. Termin: 26.2. um 19:30 Uhr

Ende: 22:00 Uhr

Protokoll: Dirk van der Linden  
Abteilungsleiter Tennis